

达拉特经济开发区全面启动第二次全国污染源普查工作

根据《全国污染源普查条例》、《国务院关于开展第二次全国污染源普查的通知》、《内蒙古自治区环保厅关于第二次全国污染源普查工作领导协调小组和普查办相关事宜的补充通知》和鄂尔多斯市、旗和开发区管委会相关要求,开发区近期积极全面开展第二次全国污染源普查工作。

4月3日,开发区环保局专项召开会议就普查工作进行部署安排,确保工作按进度科学准确有效进行。郝拥华局长宣布普查工作任务分工和任务时间期限安排,要求各工作组务必认真对待每项任务,如实按时填报,确保普查工作真实、全面反映开发区污染源状况。此次污染源普查对象为园区内有污

染源的单位和个体经营户,普查范围包括工业污染源,农业污染源,生活污染源,集中式污染治理设施,移动源及其它产生、排放污染物的设施。按照现场监测、企业自行监测物料衡算及排污系数计算相结合,技术手段与统计手段相结合,自行调查和企业自报相结合的原则进行普查。

通过普查,将彻底摸清开发区各类污染源的基本情况,为建立健全重点污染源档案、污染信息数据库和数据统计平台提供科学依据,同时为加强园区污染源监管、有效改善环境质量、促进经济结构调整、科学制定环境保护政策和规划提供依据。(李敏)

达拉特经济开发区以改革创新为引领增强园区发展动力

树林召讯 2018年是实施“十三五”规划的关键之年。达拉特经济开发区大力深化改革创新,撸起袖子加油干,努力补齐发展短板,强平台、聚要素、添活力,不断创新企业服务方式和科技创新力度,增强园区发展动力。
一是创新企业服务方式。进一步盘活闲置资产。利用中轩生化公司闲置土地建设电谷项目;引进雅迪、能强等陶瓷企业重启陶尔斯、兴辉生产线3条;汇霖节水公司租用兴达阳光厂房建成节水灌溉设备生产项目;新长江矿业公司完成股权重组,2017年11月恢复生产。多渠道解决企业融资问题。组织召开银企对接会,组织园区万蒙电缆、鑫旺氧化铝等5家企业在贵阳众筹交易所挂牌,为企业拓宽融资渠道。协助企业解决生产问题。实行园区领导包联项目制度,帮助解决了蒙泰铝板带项目用水、用电和中轩生化公司生产用水等问题。积极推进实施电力多边交易政策,共为园区15家企业节约成本约2亿元。

二是加大科技创新力度。目前,园区省级以上科研平台有4家,高新技术企业6家,规模以上企业研发费用占销售收入比重为0.9%。目前,园区累计转化科技成果4项,征集各企业与外省开展对口合作和园区科技型企业与高校、科研院所、机构产学研合作情况,园区内科技型企业与区内外3家高校、科研机构签订合作协议,开展产学研合作。(王慧芳)

达拉特经济开发区精准发力促进园区转型发展

树林召讯 今年来,达拉特经济开发区深入贯彻新发展理念,以习近平总书记重要讲话为指引,认真落实中央和自治区各项决策部署,坚持“供给侧结构性改革为主线”,精准发力,“一抓、一促、一引”不断推动园区转型升级、高质量发展。

一是精准发力抓项目建设,厚植高质量发展新优势。主攻招商引资、加快推进项目建设、强化投产达效,打好项目攻坚战。

二是精准发力促转型升级,打造高质量发展

新引擎。以提质增效为中心,加快新旧动能转换和转型升级步伐,助推企业做大做强。

三是精准发力引科技创新,培育高质量发展新动能。把创新作为引领发展的第一动力,持续壮大创新主体,加快建设创新载体,加速集聚创新人才,不断增强园区经济创新力和竞争力。

四是精准发力固要素保障,激发高质量发展新活力。高效配置土地、劳动力等生产要素,催生实体经济。发展。(王慧芳)

荣信化工有限公司年产40万吨煤制乙二醇及30万吨聚甲氧基二甲醚循环经济示范项目高效推进

树林召讯 达拉特经济开发区荣信化工有限公司年产40万吨煤制乙二醇及30万吨聚甲氧基二甲醚循环经济示范项目,预算总投资76.8亿元,已于2017年8月20日全面开工,计划2019年建成投产。

截至目前,该项目总包及各土建分包单位已经全部进场,地下管网、管廊基础、乙二醇等28

个单位工程全面开工,开工率达到100%;项目前期手续已办理完成15项,安评、环评、能评等已办理完毕;甲醇合成装置主要设备、公辅热电装置主要设备、空分气化装置主要设备、净化及硫回收装置主要设备、乙二醇装置设备均已全部完成定标;项目详细设计将于6月底全部完成。

(杨慧)

达拉特经济开发区智慧园区安全运行管理系统二期工程建成投运

树林召讯 近日,达拉特经济开发区智慧园区安全运行管理系统二期工程建成投运,新增5家重点企业监控数据接入平台,通过对信息收集、传输、反馈、分析,切实提高了园区安全生产监测与预警能力,实现了安全生产管理及协调指挥信息化、科学化和智能化。

未来几年,达拉特经济开发区将加快推进智

慧园区管理系统升级改造,将园区安监、环保、交通、综治等数据统一接入平台,实现资源整合、信息共享,不断加强对园区企业安全生产、环境保扩、社会治安等方面全方位的网络化、信息化实时管理与监控,切实做到“来源可查、过程可追、责任可究、规律可循”。(武志忠)

达拉特经济开发区创新招商引资方式力促园区提质增效

树林召讯 达拉特经济开发区围绕自治区、鄂尔多斯市关于促进重大项目建设有关决策部署精神,以促进园区产业转型升级为目标,大力创新招商引资方式,以引进重大项目、好项目为支撑,实现精准招商,全面推进园区经济提质增效、创新发展。

一是围绕园区煤电、化工、建材、高新技术、现代物流等大主导产业开展定位招商,紧抓产业转移机遇,做好园区推介,开展产业链招商,推动重点产业上下游配套及关联产业招商取得新突破。

二是围绕重点区域开展定向招商,在产业转移

重点区域围绕新兴特色产业开展驻点招商工作,吸引外资定向投资。

三是充分利用全社会各级、各类人员丰富的人脉资源获取招商信息和开展项目对接,打造信息共享平台,构建全方位、立体式的招商网络,多渠道扩大招商引资覆盖面,确保招商成果最大化,造全员招商氛围。

四是加强落地项目调度。由管委会分工负责,经发等部门组织实施,确定专人负责,建立台账,建立“一对一”招商引资机制。(王慧芳)

达拉特经济开发区2018年开复工重点项目调度会召开

树林召讯 近日,达拉特经济开发区召开2018年计划开复工重点项目调度会。旗发改、经信、国土、安监、林业、水务、农牧、供电等部门及开发区各内设机构负责人参加,新能源、蒙泰铝业、荣信化工、亿利化学等20多家企业负责人应邀出席会议。

会上,各企业详细介绍了项目进展及前期手续办理情况,提出了目前项目推进过程中存在的困难与问题;各部门就企业提出的问题一一进行答复,

能解决的当场给予解决,一时难以解决的会后商定解决办法,逐一解决。

会议指出,各企业要不等不靠、主动作为,进一步加强与各相关部门的沟通联系,提前吃透政策,责成专人紧盯环评、林草地及土地报批等前期手续办理,确保项目手续完备,按计划、按时间节点开复工,为达拉特工业经济发展做出积极的贡献。

(开发区办公室)

树林召讯 今年以来,达拉特经济开发区认真贯彻落实上级安排部署,紧紧围绕目标任务,真情服务抓推进,保证项目无障碍运行。

一是加大力度清理欠税企业和僵尸企业,腾出更多的要素指标、信贷资源和市场空间,保障优质项目入园建设,提高闲置资产利用率和产出率。

二是加强智慧工业园区、公共服务基础设施和能力建设,强化园区服务职能,实行重点项目责任人制度,由县级领导联系重点项目,帮助重点企业、重点项目解决建设和生产经营中的困难和问题。

三是发挥金融对经济增长的支撑和保障作用。增强金融服务实体经济能力,坚持扶有控,发展绿色信贷,为项目建设提供充足“资金池”,支持传统产业转型升级和战略性新兴产业加快发展。

四是切实增强领导干部推动高质量发展的本领。领导干部要加强学习和实践锻炼,培养专业能力,弘扬专业精神,既要当好领导,又要成为专家,不断提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力,不断增强推动高质量发展和建设现代化经济体系的本领。(王慧芳)

达拉特经济开发区开展义务植树活动

树林召讯 春回大地,万物复苏之际,正是植树填绿的好时节。4月13日,达拉特经济开发区经十一路上彩旗飘扬,一年一度的义务植树活动正式启动。

在白文科、陈愿、李文焕等县级领导的带领下,植树现场一派火热朝天的景象,扶苗、培土、围堰……大家合力将一棵棵树苗植入树坑,每道工序都做得十分认真、干得十分精细。经过一番紧张的劳动,一排排新苗昂然挺立。

开发区共100余名干部参加植树活动,共栽植樟子松1990株,新疆杨1200株,山桃1990株。

通过全民义务植树活动的开展,使开发区的生态环境明显改善,干部职工的环保意识得到增强。(杨霞)

措做好项目服务工作